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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE        

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS       

BIOLÓGICAS. ​Aos dias quatro do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às                

oito horas e quarenta minutos (08:40), excepcionalmente, por videoconferência em          

consonância com a IN 01/2020, reuniu-se, sob a Presidência do Coordenador de Curso             

de Licenciatura em Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da             

Silva, os seguintes membros do NDE do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas             

do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara Rabello, a Profa. Dra. Danielly Brito de Oliveira, o                

Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o Prof. Dr. José                

Nazareno Araújo dos Santos Junior e a Profa. Dra. Natália Hilgert de Souza Carnevali.              

O presidente da sessão iniciou dando boas-vindas a todos, em seguida, apresentou os             

pontos da presente reunião: ​1. Informes. ​O Prof. Daniel informou que está aberta a              

indicação de novos cursos para o programa Forma Pará e perguntou se algum docente              

tem conhecimento de demanda pelo Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas em            

outra cidade do estado do Pará. Nenhum/a docente demonstrou conhecimento sobre           

essa demanda. O Prof. Divino informou que estará de férias de 08 à 17/12/2020 e de 01                 

de janeiro à 05 fevereiro de 2021. O Prof. Divino avisou ainda que está ministrando um                

minicurso intitulado “Infecção de doenças sexualmente transmissíveis: diálogos e ações          

para os cuidados de uma vida saudável” entre os dias 24 de Outubro até 30 de                

novembro através da chamada pública da Proex. O Prof. Elver informou que marcou             

suas férias em três períodos: de 04 à 22 de janeiro, 08 à 12 de fevereiro e 09 à 29 de                     

agosto. O Prof. Elver informou também que pretende tirar missão científica entre suas             

férias do mês de janeiro e fevereiro e, para isso, vai verificar com a Progep se existe                 

algum empecilho em tirar essa missão logo após as férias. O Prof. Elver informou              

também que teve seu projeto “Contribuição ao estudo dos mamíferos do final do             

Quaternário aplicando métodos arqueológicos de escavação” aprovado para        

financiamento através do edital 003/2019 de fomento à pesquisa colaborativa entre a            

FAPESPA e FAPESP. A Profa. Ananza lembrou sobre a dedetização do prédio no dia              

06 de novembro. A Profa. Danielly informou que os dois minicursos que ministrará             

“Aplicativos colaborativos: possibilidades didático-pedagógicas para o ensino”, e        

“Multiletramento e o Ensino de Ciências e Língua Portuguesa” (em parceria com a             
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Profa. Luciana de Barros Ataíde) estão com inscrições abertas entre os dias 02 e 09 de                

novembro e, ambos, serão ministrados entre os dias 09 e 19 de novembro. Para              

discussão na próxima reunião de NDE, o Prof. Daniel pediu para que todos/as pudessem              

pensar em convênios interessantes para o curso com entidades que possibilitem a            

realização de estágios fora do ambiente escolar. ​2. Apreciação de ata. ​O Prof. Daniel              

leu a ata da 10ª reunião ordinária de NDE e da 5ª reunião extraordinária de NDE. Após                 

algumas sugestões, todos e todas presentes deram ciência e concordaram com o            

conteúdo das atas. ​3. Proposições. ​O Prof. Daniel pediu a inserção do ponto             

Experiências no PLE, para contemplar uma necessidade apontada pelo Prof. Elver de            

discutir sobre as experiências do/as docentes em suas disciplinas durante o PLE. Todos             

e todas presentes acordaram com a inserção do ponto. 4. Reconhecimento do curso.             

Para a discussão desse ponto​, ​contou-se com a participação da ​Técnica Thaisa Campos             

da Proeg que explicou como funciona o processo de reconhecimento do curso. A Téc.              

Thaisa explicou que quando o curso completa cinquenta por cento da carga horária é              

necessário iniciar o processo de reconhecimento e, por isso, está organizando um            

calendário de reuniões com os NDEs de cursos que passarão por esse processo em              

breve. A Téc. Thaisa explicou também que existe um calendário anual em que as              

Universidades podem fazer pelo sistema o pedido de reconhecimento de cursos. Devido            

ao PLE (Período Letivo Emergencial) o curso de Licenciatura em Ciências Biológicas            

não atingiu a carga horária mínima no ano de 2020, por isso, o início do processo de                 

reconhecimento provavelmente ocorrerá em 2021 de acordo com calendário a ser           

divulgado ainda. O Prof. Daniel perguntou quem comunica o MEC quando o curso             

completar os 50% de carga horária. A Téc. Thaisa respondeu que o ideal é que a                

coordenação informe a Proeg quando a carga horária for atingida e, então, a Proeg              

comunica o MEC. Porém, como a Proeg fica atenta ao andamento dos cursos, o              

caminho da Proeg lembrar o curso sobre o alcance da carga horária para o              

reconhecimento também pode ocorrer. A Téc. Thaisa ressaltou que é importante deixar            

a documentação organizada para avaliação do curso, separando, por exemplo, pastas           

para documentação de cada docente (Currículo Lattes, comprovação de doutorado, etc.).           

Ressaltou, também, que seria interessante que os docentes fizessem o exercício de            

avaliação do curso a partir do documento usado para isso, objetivando ter uma ideia do               
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desempenho do curso em sua primeira avaliação. Todos/as docentes acordaram em           

começar esse exercício em Março de 2021. ​A Téc. Thaisa informou que os avaliadores              

informam sobre a agenda da visita para o reconhecimento de curso em um prazo de até                

7 dias úteis antes da visita. A Profa. Danielly perguntou se o Plano de Trabalho é para                 

apenas a coordenação do curso ou para todos os docentes. A Téc. Thaisa explicou que o                

Plano de Trabalho é para apenas o/a coordenador/a do curso. ​O Prof. Elver perguntou se               

os documentos são apresentados em formato impresso ou digital. A Téc. Thaisa            

explicou que depende do documento e do avaliador, então, é importante ter a             

documentação nas duas vias​. ​A Téc. Thaisa ressaltou ainda que a documentação é             

referente somente ao NDE do curso. 5. Revisão de livros para o curso. ​O Prof. Daniel                

apresentou a planilha com a lista de livros preenchida pelos docentes. A Profa. Ananza              

lembrou que o valor disponível para a compra de livros do IEX é de R$ 76.360,20                

(setenta e seis mil, trezentos e sessenta reais e vinte centavos). A discussão desse ponto               

focou em preencher lacunas do curso, priorizando disciplinas que não contêm livros            

disponíveis na biblioteca do IEX, como por exemplo, a disciplina de Genética. Com             

isso, as disciplinas contempladas na planilha foram Genética, Etnobiologia e          

Paleontologia e Geologia. ​6. Experiências no PLE. Devido ao tempo decorrido de            

reunião, todas e todos presentes acordaram em não discutir esse ponto. A​pós todas as              

exposições pelos membros do NDE, o coordenador Prof. Daniel agradeceu a presença e             

participação de todos os membros e, às doze horas e um minuto (12:01) deu por               

encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada,               

vai assinada pelo presidente da reunião, e demais presentes. Excepcionalmente, em           

consonância com a IN 01/2020, assinado digitalmente pelos docentes presentes. 
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